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EQTPREV – Equatorial Energia Fundação de Previdência 

ATA DA 8ª REUNIÃO (ORDINÁRIA) DA DIRETORIA EXECUTIVA 
NO EXERCÍCIO DE 2024 

 
1. Dados da Reunião 

 

Data Hora 
início 

Hora término Local 

25/08/2024 09h 10h reunião efetuada por acesso remoto 
(videoconferência), via link gerado pela entidade 

2. Pauta 
 

Item Descrição 

I Assuntos da área de Seguridade 

II Registro das ações Comunicação 

III Assuntos da Gerência de Investimentos 

IV 
Proposta de alteração de metodologia de reajuste nos benefícios do Plano Equatorial 
BD AL 

V Outros Assuntos 

3. Participantes 

 

Nome Cargo Assinatura 

Mauro Chaves de Almeida Presidente 
 

 

Carlos Antônio Brito dos Santos Diretor Financeiro 
 

Luiz Fernando Brum dos Santos Diretor de Seguridade 
 

4. Secretária 
 

Nome Cargo Assinatura 

Tayara Aiane Silva Ferreira Secretária de Governança 
 

 

5. Assuntos Discutidos / Decisões 

 
Dando início à reunião, o Presidente da Diretoria Executiva, Mauro Chaves cumprimentou a todos 

e passou a palavra ao Diretor de Seguridade para a exposição dos primeiros itens da pauta. 
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I - Assuntos da área de Seguridade 

Com a palavra, Luiz Fernando Brum apresentou uma explanação detalhada sobre as ações 

realizadas pela Eqtprev no interior de Goiás, nas cidades de Formosa e Luziânia, voltadas 

para a divulgação e promoção de adesões ao Plano Equatorial CD. Complementando sua fala, 

destacou a participação da Eqtprev nas integrações relacionadas à primarização em Alagoas, 

nas quais foram apresentadas as vantagens do Plano Equatorial CD. As integrações ocorreram 

nas cidades de Maceió e Arapiraca, no dia 5 de agosto. 

Salientou que todos os colaboradores contratados durante o processo de primarização foram 

automaticamente inscritos no Plano, reforçando que todas essas ações estão sendo realizadas 

com o máximo empenho e dedicação por parte de toda a equipe, a fim de evitar pedidos de 

cancelamentos. 

Ainda com a palavra, Diretor de Seguridade, efetuou uma explanação detalhada sobre a 

realização da Semana da Previdência na Equatorial Pará. O projeto ocorreu entre os dias 5 e 

9 de agosto, na sede da empresa, e envolveu um trabalho conjunto das equipes da EQTPREV. 

A ação foi cuidadosamente planejada e alinhada com a área de Gente e Gestão do Pará, bem 

como com as equipes de Seguridade e Comunicação. Como resultado do empenho e dedicação 

de todos os envolvidos, foram registradas 98 novas adesões ao plano de previdência e 26 aportes 

extraordinários. Este resultado reflete o esforço colaborativo de toda a equipe, que se empenhou 

na execução de cada etapa da ação. 

Ainda neste mês, iniciou-se o planejamento da Semana da Previdência na Equatorial Piauí, 

que ocorreu entre os dias 5 e 13 de setembro. Dentre as atividades programadas, destaca-se 

uma palestra sobre Educação Financeira, a ser realizada no dia 5 de setembro, com transmissão 

ao vivo para as regionais e bases do estado. De 9 a 13 de setembro, acontecerá a ativação nos 

corredores da empresa. O planejamento dessa ação foi desenvolvido em estreita colaboração 

entre as equipes de Gente e Gestão do Piauí e da EQTPREV, com o objetivo de engajar os 

colaboradores e promover os benefícios do plano de previdência. 

Ainda, registrou a consolidação do cronograma referente ao fechamento do exercício atuarial 

2024/2025, o qual foi elaborado com total alinhamento entre a Mirador, YE e Eqtprev, durante 

reunião com a gerência de seguridade, controladoria, e representantes da Mirador e da auditoria 

YE. Enfatizou que os resultados alcançados são fruto do trabalho conjunto e do esforço contínuo 

de todos os envolvidos. 
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II - Registro das ações da Comunicação 

Prosseguindo a sua explanação registrou que, em comemoração ao Dia dos Pais, no dia 9 de 

agosto, a EQTPREV organizou uma experiência especial voltada para o cuidado com a saúde 

dos colaboradores que são pais. Para os pais presentes na sede em São Luís, foi realizada uma 

avaliação nutricional personalizada, incluindo bioimpedância, análise da dieta alimentar e 

orientações nutricionais. Para os pais fora do estado, foi oferecida a mesma avaliação de forma 

online, entre os dias 13 e 14 de agosto. Além disso, houve um momento especial de homenagem 

à data, com a Palavra da Diretoria, reforçando o cuidado com o bem-estar dos colaboradores. 

Fazendo uso da palavra, Carlos Brito destacou que, em relação ao projeto EQTPREV 

Sustentável, a Coordenação Administrativa, em parceria com a área de Comunicação Interna, 

lançou uma campanha de sustentabilidade no dia 13 de agosto, com foco no objetivo estratégico 

de promover campanhas informativas sobre temáticas de sustentabilidade. A primeira ação dessa 

campanha foi a Trilha de Sustentabilidade, disponibilizada na plataforma Universidade Saber, 

oferecida pelo Grupo Equatorial. O curso está disponível para todos os colaboradores da 

EQTPREV, exceto para os de Goiás, e deve ser concluído até o dia 30 de agosto. O sucesso 

dessa ação é um reflexo do trabalho conjunto e do compromisso de toda a equipe com a 

implementação dos valores estratégicos da organização. 

Prosseguindo, Carlos Brito informou que a Pesquisa para o Selo de Engajamento 2024, 

promovida pela Abrapp, teve início no dia 5 de agosto e foi concluída no dia 23 de agosto. Durante 

esse período, todos os colaboradores da Fundação receberam, em seus e-mails, o link de acesso 

individual à pesquisa, permitindo sua participação de forma prática e acessível. O resultado dessa 

pesquisa está previsto para ser divulgado no dia 1º de outubro, por meio de uma transmissão via 

webinar organizada pela Abrapp. A participação ativa de todos os colaboradores foi fundamental 

para o sucesso dessa iniciativa, evidenciando o empenho da equipe em coletar informações 

valiosas para aprimorar as práticas institucionais. 

Luiz Fernando ressaltou que, em paralelo, foi iniciada, no dia 26 de agosto, a Pesquisa de 

Satisfação de Participantes 2024 da EQTPREV, com previsão de término no dia 13 de 

setembro. Uma das principais inovações desse ano foi a realização da pesquisa de forma 100% 

digital, facilitando o acesso dos participantes ativos e assistidos da Fundação. A pesquisa está 

sendo conduzida em parceria com a empresa de planejamento estratégico Neo Venture. A 

Gerência de Seguridade e a área de Comunicação da EQTPREV. Esse formato digital, aliado à 

parceria estratégica, visa otimizar o processo de coleta de dados e garantir uma análise mais 



Docusign Envelope ID: D7D24EBB-68D1-4672-A927-379614C7A317 

Ata 8ª reunião Diretoria Executiva Folha:4/6 

 

 

EQTPREV – Equatorial Energia Fundação de Previdência 

ATA DA 8ª REUNIÃO (ORDINÁRIA) DA DIRETORIA EXECUTIVA 
NO EXERCÍCIO DE 2024 

eficaz das necessidades e expectativas dos participantes, sempre com o objetivo de promover 

melhorias contínuas na gestão da previdência. 

Em relação à modernização digital, Carlos Brito frisou que a EQTPREV deu um importante passo 

ao lançar seu novo site, que foi ativado no dia 12 de agosto. Esse processo foi realizado em 

conjunto com a equipe de Projetos do Grupo Equatorial e a área de Coordenação Administrativa 

da EQTPREV. O novo site visa aprimorar a experiência do usuário, oferecendo informações mais 

acessíveis, além de facilitar a navegação e a interação dos participantes com os serviços 

oferecidos pela Fundação. A mudança reflete o compromisso da EQTPREV em se adaptar às 

novas demandas digitais, promovendo transparência e facilitando o acesso às informações 

relevantes para todos. 

III - Assuntos da Gerência de Investimentos 

Novamente com a palavra, o Diretor Financeiro iniciou sua fala, discorrendo sobre a decisão de 

não realizar a operação de compra de Letras Financeiras do Banco BTG, justificando-a com 

base no aumento significativo da volatilidade nos últimos meses. Desde a aprovação da compra, 

o mercado apresentou um comportamento altamente instável, sem sinais claros de estabilização, 

com volatilidade superior à média anual. Durante os meses de maio e junho, as volatilidades para 

títulos similares superaram 5%, evidenciando um cenário de risco elevado. Diante desse cenário 

de incerteza, e com o objetivo de proteger a carteira de investimentos contra a exposição a 

maiores flutuações, a Diretoria Executiva, agindo com prudência e responsabilidade, decidiu 

suspender a operação de compra. A medida visou preservar a segurança dos recursos, 

mantendo-os indexados ao CDI, de modo a mitigar os riscos decorrentes da volatilidade 

excessiva e assegurar a estabilidade da carteira de investimentos da instituição. 

Informou ainda, sobre o Parecer 020 - FIP Multiner Relação com Investidores, Reunião de 

Orientação de Voto, realizada no dia 21/08, para deliberar sobre a eleição do Diretor de Relação 

com Investidores da Multiner no sentido de formalizar o voto para a Reunião do Conselho de 

Administração daquela Companhia realizada no dia 23/08. A manifestação da EQTPREV foi de 

abstenção. 

Registrou também, sobre o Parecer 021 - FIP Multiner Relação com Investidores, a reunião de 

Orientação de Voto, realizada no dia 23/08, para deliberar sobre a eleição do Diretor de Relação 

com Investidores da Mesa (INVESTIDA DO FIP) no sentido de formalizar o voto para a Reunião 



Docusign Envelope ID: D7D24EBB-68D1-4672-A927-379614C7A317 

Ata 8ª reunião Diretoria Executiva Folha:5/6 

 

 

EQTPREV – Equatorial Energia Fundação de Previdência 

ATA DA 8ª REUNIÃO (ORDINÁRIA) DA DIRETORIA EXECUTIVA 
NO EXERCÍCIO DE 2024 

do Conselho de Administração daquela Companhia realizada no dia 29/08. A manifestação da 

EQTPREV foi de abstenção. 

Carlos Brito, abordou o FIB BER, fundo de investimentos em projetos de energia renovável 

realizado pela Eletra em 2012, que enfrentou diversos problemas, como danos em equipamentos, 

falência de fornecedores e mudanças na legislação do setor. Em 2015, foi feito um impairment 

das cotas, e, desde 2016, houve uma mudança na metodologia de valuation dos ativos, 

ajustando-os ao valor de mercado. O gestor foi substituído por decisão dos cotistas. O 

investimento total foi de R$ 11.980.752,57, com uma recuperação de apenas R$ 878.392,90. 

Continuando o seu relato, salientou que foi instaurado um procedimento arbitral contra o antigo 

gestor, Rio Bravo Investimentos, por falhas na execução do projeto. O fundo foi liquidado, sem 

possibilidade de recuperação total do capital investido. A arbitragem resultou em uma 

condenação à gestora no valor de R$ 35.834.485,27, sendo R$ 5.547.178,32 devidos à antiga 

Eletra, agora incorporada pela EQTPREV. Após propostas recusadas pelas quatro entidades 

envolvidas, informou que a gestora apresentou uma proposta final de pagamento à vista com um 

deságio de 10,70% do valor determinado na sentença, condicionada à aceitação de todos os 

cotistas e a inclusão de cláusulas de sigilo. Para finalizar, destacou que o tema será levado para 

deliberação final do Conselho Deliberativo. 

IV- Proposta de alteração de metodologia de reajuste nos benefícios do Plano Equatorial 

BD AL 

Com a palavra, o Diretor de Seguridade passou a abordar a proposta apresentada durante a 

última reunião do Conselho Deliberativo, realizada em 31/07, referente à alteração nos critérios 

de reajuste dos benefícios do Plano Equatorial BD AL. Ele destacou que, atualmente, o 

reajuste está vinculado ao aumento concedido pela Patrocinadora aos seus colaboradores. A 

proposta apresentada pelo Conselheiro Eronildes visa desvincular o reajuste atual e adotar o 

INPC/IBGE como indexador. Foi ponderado que, na prática, o reajuste concedido pela 

Patrocinadora já segue, efetivamente, o INPC/IBGE. No entanto, segundo o Conselheiro, a 

formalização dessa alteração, além de proporcionar maior clareza, evitaria situações como as já 

ocorridas, em que a demora na conclusão do acordo coletivo resultou no adiamento da concessão 

do reajuste. 
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Dando continuidade à sua explanação, Luiz Fernando Brum registrou que já encaminhou a 

questão para o estudo técnico do atuário. 

V- Outros Assuntos 

Com a palavra, o Presidente da Diretoria Executiva, Mauro Chaves informou o recebimento de e- 

mail da Previc, referente ao Processo nº 44011.006783/2019-08, que trata da Destinação da 

Reserva Especial do Plano de Benefício Definido EQUATORIAL Alagoas, CNPB nº 1996.0022- 

11, nas formas de reversão de valores à patrocinadora e melhoria de benefícios aos participantes 

e assistidos, na qual aquela autarquia informa nova prorrogação do prazo de análise do 

requerimento, por igual período, a contar de 06/08/2024. 

O Diretor Financeiro informou que, com o início da elaboração do orçamento para 2025, foi 

realizada a primeira rodada de apresentações das despesas administrativas junto à Diretoria 

Financeira, a qual solicitou ajustes a cada Gerência. Além disso, mencionou uma reunião com os 

responsáveis na ABRAAP, realizada com o objetivo de abordar os apontamentos feitos pela banca 

avaliadora para a concessão do selo de governança de investimentos. Durante essa reunião, foi 

apresentada uma lista contendo todos os pontos e considerações que precisam ser tratados. Após 

a conclusão das tratativas, o caso será novamente submetido à banca para uma nova avaliação. 

Carlos Brito, também destacou que foi realizada uma reunião com as áreas de Seguridade e 

Governança, na qual foram alinhadas as novas obrigações legais que foram incluídas no sistema 

UNIO, conforme o calendário estabelecido pela ABRAAP. 

Como nada mais foi dito, a reunião foi encerrada, autorizando-se a lavratura da presente Ata. 


